



# The ACHIEVERS IAS ACADEMY

LANGUAGE - HINDI

## CURRENT AFFAIR BOOSTER

25 - 02 - 2023

SATURDAY



### THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

Patliputra Colony, Near Tennis Court; Patna, Contact : 8434931877, 7250667974

THE ACHIEVERS IAS ACADEMY



# DAILY

# CURRENT AFFAIRS

# &

# QUIZ



UPSC / BPSC

[www.achieversiaspatna.co.in](http://www.achieversiaspatna.co.in)

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

## 1. CAG गिरीश चंद्र मुर्मू को अंतर्राष्ट्रीय श्रम संगठन के बाहरी लेखा परीक्षक के रूप में चुना गया



भारत के नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक, गिरीश चंद्र मुर्मू को चार साल की अवधि (2024 से 2027) के लिए अंतर्राष्ट्रीय श्रम संगठन (ILO), जिनेवा के बाहरी लेखा परीक्षक के रूप में चुना गया है। सीएजी वर्तमान बाहरी लेखा परीक्षक, फिलीपींस के सर्वोच्च लेखापरीक्षा संस्थान से पदभार ग्रहण करेगा। अधिकारियों ने कहा कि कैग की नियुक्ति अंतरराष्ट्रीय समुदाय के साथ-साथ उसके व्यावसायिकता, उच्च मानकों, वैश्विक ऑडिट अनुभव और मजबूत राष्ट्रीय साख के बीच उसकी स्थिति की पहचान है। ILO ने बाहरी लेखापरीक्षक की नियुक्ति के लिए एक चयन पैनल का गठन किया था और सर्वोच्च लेखापरीक्षा संस्थानों (SAI) से बोलियाँ आमंत्रित की थीं। तकनीकी अनुभव और अन्य मानदंडों के आधार पर, ILO ने तकनीकी प्रस्तुतियों के लिए तीन सर्वोच्च लेखापरीक्षा संस्थानों (भारत, कनाडा और यूके) को चुना। जिनेवा में, भारत के सीएजी की एक तीन सदस्यीय टीम ने आईएलओ के त्रिपक्षीय चयन पैनल को ताकत, दृष्टिकोण और कौशल सेट के साथ-साथ अंतरराष्ट्रीय संगठनों के ऑडिटिंग के विशाल अनुभव को प्रस्तुत किया। अधिकारियों ने कहा कि चयन पैनल ILO के साथ एक रणनीतिक साझेदारी विकसित करने में CAG के दृष्टिकोण से प्रभावित था, जिसके माध्यम से इसका उद्देश्य बाहरी लेखा परीक्षक के कार्यों को करने में महत्वपूर्ण स्वतंत्रता और निरीक्षण को बनाए रखते हुए ILO को अपने रणनीतिक लक्ष्यों को पूरा करने में सहायता करना है। पैनल ने ऑडिट प्रक्रिया में डेटा एनालिटिक्स, रिस्क प्रोफाइलिंग और सैपलिंग के सीएजी के प्रस्तावित उपयोग की प्रासंगिकता पर विशेष रूप से ध्यान दिया। भारत के नियंत्रक और महालेखा परीक्षक वर्तमान में विश्व स्वास्थ्य संगठन (2020-2023), खाद्य और कृषि संगठन (2020-2025), अंतर्राष्ट्रीय परमाणु ऊर्जा एजेंसी (2022-2027), के निषेध संगठन के बाहरी लेखा परीक्षक हैं। रासायनिक हथियार (2021-2023), और अंतर संसदीय संघ (2020-2022)।

## 2. मिस्र में आई.एस.एस.एफ. विश्वकप में निशानेबाजी में भारत को दो स्वर्ण पदक



मिस्र के काहिरा में विश्वकप निशानेबाजी प्रतियोगिता में भारत ने आज दो स्वर्ण पदक जीते। 10 मीटर एयर राइफल मिक्स्ड टीम और 10 मीटर एयर पिस्टल मिक्स्ड टीम स्पर्धा में भारत को यह सफलता मिली। भारत की नरमदा नितिन राजू और रूद्राक्ष बालासाहेब पाटिल की टीम ने फाइनल में हंगरी के एस्टर डेनिस और इस्टवन पेनी को 6 के मुकाबले 16 अंकों से पराजित कर एयर राइफल मिक्स्ड टीम में स्वर्ण जीता। 10 मीटर एयर पिस्टल मिक्स्ड टीम स्पर्धा में भारत की रिधम सांगवान और वरूण तोमर ने सर्बिया की जोराना अरूनोविच और डेमिर मिकेक को 10 के मुकाबले 16 अंक से पराजित किया।

## 3. फेडरल बैंक ने अलुवा कार्यालय में 100 kWp का सौर संयंत्र स्थापित किया



फेडरल बैंक ने अलुवा में अपने कॉर्पोरेट मुख्यालय में 100-केडब्ल्यूपी ऑन-ग्रिड सौर ऊर्जा संयंत्र का निर्माण किया है। फेडरल बैंक के एमडी और सीईओ श्याम श्रीनिवासन ने सौर सुविधा का उद्घाटन किया और इसे संगठन के स्थायी पथ में एक महत्वपूर्ण मोड़ बताया। यह कार्यक्रम स्थायी ऊर्जा का समर्थन करने और हमारे कार्बन फुटप्रिंट को कम करने के लिए है। बैंक ने देश भर में अपने कई कार्यालयों और शाखाओं में सौर पैनल स्थापित किए हैं। बैंक के सौर संयंत्र की स्थापना में अब 300 kWp की संयुक्त क्षमता है, जिसके परिणामस्वरूप ऊर्जा उपयोग में 20% की कमी आएगी। फेडरल बैंक लिमिटेड

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

भारत में एक निजी क्षेत्र का बैंक है जिसका मुख्य कार्यालय अलुवा, कोच्चि, केरल में है। भारत के कई राज्यों में स्थित बैंक की 1,336 शाखाएँ हैं। इसके अतिरिक्त, यह दुबई, अबू धाबी, कतर, कुवैत और ओमान में प्रतिनिधि कार्यालयों का रखरखाव करता है। 1.5 मिलियन एनआरआई सहित 10 मिलियन से अधिक ग्राहकों और प्रेषण भागीदारों के एक बड़े वैश्विक नेटवर्क के साथ, फेडरल बैंक ने 2018 में कुल आवक प्रेषण में भारत के US\$79 बिलियन का 15% से अधिक संभाला। दुनिया भर में 110 से अधिक बैंकों और एक्सचेंज कंपनियों के बैंक के साथ प्रेषण समझौते हैं।

## 4. शास्त्रीय नृत्य 'मोहिनीअट्टम' की नृत्यांगना 'कनक रेले' का हुआ निधन



पॉपुलर क्लासिकल डांसर और पद्म भूषण पुरस्कार से सम्मानित कनक रेले का निधन हो गया है। उनका निधन कार्डियक अरेस्ट के कारण हुआ है। कनक रेले ने 85 साल की उम्र में अंतिम सांस ली। अपने आठ दशक लंबे करियर में शास्त्रीय नृत्य को नई ऊंचाइयों तक ले जाने वाली प्रसिद्ध मोहिनीअट्टम नृत्यांगना कनक रेले (kanak rele) को उनके परिवार और दोस्तों ने एक 'अच्छे दिल वाली महिला' के रूप में याद किया। उनके निधन से पूरी फिल्म इंडस्ट्री गमगीन है। उन्होंने सात वर्ष की आयु में नृत्य के क्षेत्र में अपनी यात्रा शुरू की थी। रेले को पद्मश्री (1989), पद्मभूषण (2013), संगीत नाटक अकादमी पुरस्कार (1994), कालिदास सम्मान (2006) और एमएस सुब्बुलक्ष्मी पुरस्कार सहित अन्य पुरस्कारों से सम्मानित किया गया था। बता दें, डा. कनक रेले केरल के मशहूर मोहिनीअट्टम डांस में पारंगत थी। उन्हें मोहिनीअट्टम डांस से ही देश और दुनिया में पहचान मिली थी और उन्हें क्लासिकल डांस के क्षेत्र में अपने नृत्य से नई जान फूँकी थी। उन्हें क्लासिकल डांस में क्रांति लाने का श्रेय दिया जाता है। एक क्लासिकल डांसर होने के साथ-साथ वह एक बेहतरीन कोरियोग्राफर भी थीं। वह नृत्य के साथ अपने चेहरे के एक्सप्रेशन से ही दर्शकों का दिल जीतती आई थीं। यही वजह थी कि वह देश में मोहिनीअट्टम डांस की नंबर वन नृत्यांगना थीं।

## 5. 14वीं एशियाई लॉन बॉल चैंपियनशिप : भारतीय महिला फोर्स टीम ने जीता स्वर्ण पदक



14वीं एशियाई लॉन बॉल चैंपियनशिप का आयोजन मलेशिया में 21 से 26 फरवरी तक किया जा रहा है। इस चैंपियनशिप में भारतीय महिला फोर्स टीम ने स्वर्ण पदक जीता है। पहले राउंड में भारतीय टीम को मलेशिया से हार का सामना करना पड़ा। लेकिन भारतीय टीम ने अपने शानदार खेल का प्रदर्शन करके फाइनल में मलेशिया को 17-16 से पराजित किया और 14वीं एशियाई लॉन बॉल चैंपियनशिप का खिताब अपने नाम कर लिया। इसके पहले भारतीय महिला फोर्स टीम ने सेमीफाइनल में हॉन्ग कॉन्ग को 14-11 से पराजित किया था। झारखंड की रहने वाली रूपा रानी तिर्की रामगढ़ में डीएसओ के पद पर कार्यरत हैं। वह पूर्व में कबड्डी खेलती थीं। लेकिन वर्ष 2008 में लॉनबॉल कोच मधुकांत पाठक ने रूपा रानी व लवली चौबे को लॉनबॉल से जोड़ा। साल 2008 से पहले लवली चौबे लाँग जम्प की खिलाड़ी थीं।

## 6. कर्नाटक बैंक ने पैसालो डिजिटल के साथ सह-उधार समझौता किया



कर्नाटक बैंक और पैसालो डिजिटल लिमिटेड, भारतीय रिजर्व बैंक के साथ पंजीकृत एक गैर-जमा लेने वाली एनबीएफसी ने लघु आय खंड को वित्तीय सहायता प्रदान करने और देश के सूक्ष्म और लघु उद्यम खंड को गति देने के लिए एक सह-उधार

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

व्यवस्था में प्रवेश किया है। यह व्यवस्था कर्नाटक बैंक की फंड की कम लागत और इसकी एंड-टू-एंड डिजिटल क्षमताओं और पैसालो का लाभ उठाएगी, ताकि छोटे-टिकट प्राथमिकता वाले क्षेत्र के ऋणों की सोर्सिंग, सर्विसिंग और वसूली में मदद मिल सके। बैंक के प्रबंध निर्देशक और मुख्य कार्यकारी अधिकारी महाबलेश्वर एमएस ने बताया कि सह-उधार मॉडल प्राथमिकता वाले क्षेत्र को ऋण देने के अभिनव तरीकों में से एक है। इस गठजोड़ से ऋणदाताओं के दो समूहों – पैसालो डिजिटल लिमिटेड और कर्नाटक बैंक के बीच एक गतिशील तालमेल पैदा होगा। पैसालो डिजिटल लिमिटेड के उप प्रबंध निर्देशक शांतनु अग्रवाल ने बताया कि पैसालो एक बड़ा अवसर देखता है और अपनी 365 मिलियन अंडर-बैंकिंग और अंडर-सर्विस्ड आबादी के लिए छोटे-टिकट ऋणों के 8 लाख करोड़ रुपये के बाजार को भुनाने के लिए अच्छी तरह से तैयार है। यूनिनयन एएमसी के सीआईओ-इक्विटीज संजय बेंबालकर ने कहा कि भारत और बाकी देशों के बीच की खाई बहुत तेजी से पाट रही है और देश के लिए विकास को बढ़ावा दे रही है। कर्नाटक बैंक और पैसालो का सह-उधार उत्पाद भारत की पिरामिड आबादी के सबसे निचले हिस्से के लिए सबसे अधिक प्रतिस्पर्धी और निर्बाध बैंकिंग समाधान बनाने के पैसालो के लक्ष्य की दिशा में एक बड़ा कदम है।

## 7. भारत के पहले आरबीआई गवर्नर सीडी देशमुख के नाम पर किया गया मुंबई के चर्चगेट रेलवे स्टेशन का नामकरण



मुंबई की एक मशहूर जगह के नाम बदलने के प्रस्ताव से जुड़ा है। ये मशहूर जगह है मुंबई का चर्चगेट रेलवे स्टेशन। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने ऐतिहासिक चर्चगेट स्टेशन का नाम बदलकर चिंतामण द्वारकानाथ देशमुख स्टेशन करने का प्रस्ताव पास किया है। दिग्गज अर्थशास्त्री रहे सीडी देशमुख का जन्म 14 जनवरी 1896 को महाराष्ट्र के रायगढ़ जिले के एक मराठी परिवार में हुआ था। इंग्लैंड से पढ़ाई कर सिविल सर्विस में आए सीडी देशमुख ब्रिटिश राज में 1943 में आरबीआई के पहले भारतीय गवर्नर बने थे। बाद में 1950 से 1956 तक केंद्रीय वित्त मंत्री रहे सीडी देशमुख ने देश के आर्थिक विकास में अपना

योगदान दिया। चर्चगेट नाम ब्रिटिश जमाने से ही चला आ रहा है। जानकारी के मुताबिक, 1862 में सर हेनरी बार्टल फ्रेर बॉम्बे के गवर्नर बने थे। उन्होंने बॉम्बे शहर को मिनी लंदन बनाने की पहल करते हुए इलाके में ब्रिटिश थीम पर कई इमारतें और चर्च बनवाए। उस वक्त इस पूरे इलाके को तीन गेट ने घेर रखा था। ये गेट अपोलो गेट, बाजार गेट और चर्च गेट कहलाते थे। चर्चगेट का रास्ता सीधे सेंट थॉमस कैथेड्रल चर्च की तरफ जाता था, इसीलिए उस गेट का नाम चर्चगेट पड़ा था। साल 1860 में इस गेट को तोड़ दिया गया, लेकिन गेट न होते हुए भी ये इलाका चर्चगेट के नाम से जाना जाने लगा। इसके बाद 1870 में एक नया रेलवे स्टेशन बनाया गया, जिसका नाम चर्चगेट रखा गया, ये स्टेशन आज भी मौजूद है। वैसे तो रेलवे स्टेशन भारतीय रेलवे के अधीन आते हैं, लेकिन उसके पास इनके नाम बदलने का अधिकार नहीं होता। किसी रेलवे स्टेशन के नाम बदलने का मामला राज्य सरकार का होता है, इसके लिए राज्य सरकारें केंद्रीय गृह मंत्रालय को प्रस्ताव भेजती हैं, जो रेल मंत्रालय से चर्चा कर इस पर फैसला लेता है।

## 8. रुद्राक्ष पाटिल ने ISSF विश्व कप 2023 में 10 मीटर एयर राइफल में स्वर्ण पदक जीता



भारत के रुद्राक्ष बालासाहेब पाटिल ने काहिरा में आईएसएसएफ विश्व कप 2023 में पुरुषों की 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा जीती। उन्होंने स्वर्ण पदक के मैच में जर्मनी के मैक्सिमिलियन उल्लिच को 16-8 से हराकर शीर्ष पुरस्कार जीता। रुद्राक्ष पाटिल क्वालीफिकेशन दौर में 629.3 अंक के साथ सातवें स्थान पर रहे और रैंकिंग दौर में जगह बनाने में सफल रहे जहां वह 262.0 अंक के साथ शीर्ष पर रहे। भारत के तुषार शाह माने क्वालीफिकेशन दौर में दूसरे स्थान पर रहे थे लेकिन रैंकिंग दौर में भाग नहीं ले सके क्योंकि वह केवल रैंकिंग अंक (आरपीओ) के लिए खेल रहे थे। आरपीओ के लिए प्रतिस्पर्धा कर रहे एक अन्य भारतीय विदित जैन क्वालीफिकेशन में 15वें स्थान पर रहे। काहिरा निशानेबाजी विश्व कप में रुद्राक्ष पाटिल का यह दूसरा स्वर्ण पदक है। उन्होंने नर्मदा राजू के साथ मिलकर 10 मीटर एयर राइफल मिश्रित

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

टीम स्पर्धा का स्वर्ण पदक जीता था। इस बीच नर्मदा राजू महिलाओं की 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा में चुनौती पेश कर रही थीं लेकिन वह सातवें स्थान पर ही रहीं। इस स्पर्धा में हालांकि भारतीय पदक विजेता तिलोत्तमा सेन ने रैंकिंग दौर में तीसरे स्थान पर रहते हुए कांस्य पदक जीता। तिलोत्तमा ने हमवतन रमिता को 262.0 अंक से पछाड़कर पौडियम स्थान हासिल किया जो उनकी भारतीय टीम की साथी से सिर्फ 0.2 अधिक है। तिलोत्तमा सेन क्वालीफाइंग राउंड में 632.7 के स्कोर के साथ दूसरे स्थान पर रहीं। रमिता सातवें स्थान पर रही जबकि नर्मदा रैंकिंग दौर के लिए क्वालीफाई करने वाली आखिरी निशानेबाज थी। दुनिया की पूर्व नंबर एक खिलाड़ी इलावेनिल वलारिवान और नैसी ने क्वालीफाइंग दौर में आरपीओ के लिए प्रतिस्पर्धा की और क्रमशः आठवें और 15वें स्थान पर रहीं। इन दो पदकों से भारत तीन स्वर्ण और दो कांस्य सहित पांच पदकों के साथ काहिरा निशानेबाजी विश्व कप पदक तालिका में शीर्ष पर बना हुआ है। हंगरी सोने और चांदी के साथ दूसरे स्थान पर है।

## QUIZ

1. Central Excise Day कब मनाया जाता है

- a) 23 फरवरी
- b) 24 फरवरी
- c) 25 फरवरी
- d) 26 फरवरी

**Explain :** प्रतिवर्ष 24 फरवरी को केन्द्रीय अप्रत्यक्ष कर व सीमा शुल्क बोर्ड द्वारा देश भर में केन्द्रीय उत्पाद शुल्क दिवस (Central Excise Day) मनाया जाता है। इस दिवस को देश के प्रति केन्द्रीय उत्पाद व सीमा शुल्क बोर्ड की सेवा में योगदान देने के लिए मनाया जाता है।

सीबीआईसी के अध्यक्ष: विवेक जोहरी;

सीबीआईसी मुख्यालय: नई दिल्ली;

सीबीआईसी की स्थापना: 1 जनवरी 1964

2. 'एंटरप्रेन्योर ऑफ द ईयर 2022' का खिताब किसने जीता है

- a) महेंद्र कुमार मिश्रा
- b) अभिषेक सेन
- c) सज्जन जिंदल
- d) पवन शर्मा

**Explain :** जेएसडब्ल्यू ग्रुप के अध्यक्ष और प्रबंध निर्देशक सज्जन जिंदल को ईवाई एंटरप्रेन्योर ऑफ द ईयर (ईओवाई) 2022 के रूप में सम्मानित किया गया। आईसीआईसीआई बैंक के पूर्व चेयरमैन के वी कामत के

नेतृत्व में सात सदस्यीय जूरी ने जिंदल को इस्पात, सीमेंट, बुनियादी ढांचे, ऊर्जा और पेट में उपस्थिति के साथ वैश्विक समूह को 22 अरब अमेरिकी डॉलर के राजस्व तक पहुंचाने में उनकी असाधारण उद्यमशीलता यात्रा के लिए ईओवाई 2022 विजेता के रूप में चुना महेश प्रतापनेनी, मेडजेनम के सह-संस्थापक और समूह सीईओ, जिन्हें स्टार्टअप श्रेणी में सम्मानित किया गया। आईडीएफसी फर्स्ट बैंक के एमडी वी वैद्यनाथन ने वित्तीय सेवा श्रेणी में पुरस्कार जीता; बोरोसिल समूह के कार्यकारी चेयरमैन प्रदीप खेरुका विनिर्माण क्षेत्र में;

सफएक्सप्रेस की एमडी रूबल जैन सेवाओं में;

वेदांत फैशन के चेयरमैन रवि मोदी और बिजनेस ट्रांसफॉर्मेशन कैटेगरी में गुजरात फ्लोरोकेमिकल्स के एमडी विवेक जैन।

3. 21 फरवरी 2023 को अंतर्राष्ट्रीय मातृभाषा पुरस्कार से किसे सम्मानित किया गया ?

- a) अभिषेक सेन
- b) सज्जन जिंदल
- c) डॉ. महेंद्र कुमार मिश्रा
- d) महेश प्रतापनेनी

**Explain :** भारतीय शिक्षक और सामाजिक कार्यकर्ता डॉ. महेंद्र कुमार मिश्रा को 21 फरवरी 23 को इंटरनेशनल मदर लैंग्वेज अवार्ड से सम्मानित किया गया। उन्हें बांग्लादेश के प्रधानमंत्री शेख हसीना से बांग्लादेश के ढाका में पुरस्कार मिला। वह इस पुरस्कार को प्राप्त करने वाले पहले भारतीय हैं।

4. 23 फरवरी 2023 को भू-अर्थशास्त्र, एशिया आर्थिक संवाद पर विदेश मंत्रालय (EAM) का वार्षिक प्रमुख कार्यक्रम कहाँ शुरू हुआ ?

- a) पुणे
- b) अहमदनगर
- c) नाशिक
- d) नागपुर

**Explain :** 3 दिवसीय कार्यक्रम की मेजबानी EAM और पुणे इंटरनेशनल सेंटर द्वारा की जा रही है। संवाद का मुख्य विषय 'एशिया और उभरती हुई विश्व व्यवस्था' है। इस संवाद में विभिन्न देशों के 44 से अधिक वक्ता भाग लेंगे।

5. हाल ही में भारत उज्बेकिस्तान प्रशिक्षण अभ्यास DUSTLIK कहाँ शुरू हुआ है ?

# THE ACHIEVERS IAS ACADEMY

- a) दिल्ली
- b) बिहार
- c) जैसलमेर
- d) उत्तराखंड

**Explain :** भारतीय सेना और उज़्बेकिस्तान की सेना के बीच संयुक्त सैन्य अभ्यास 'दस्तलिक' (DUSTLIK) का चौथा संस्करण 20 फरवरी 2023 को विदेशी प्रशिक्षण नोड, पिथौरागढ़ (उत्तराखंड) में शुरू हुआ। उज़्बेकिस्तान और भारतीय सेना के 45-45 सैनिक इस अभ्यास में भाग ले रहे हैं। इसका उद्देश्य दोनों सेनाओं के बीच सकारात्मक संबंधों को बढ़ावा देना है।

**6. केंद्र ने भारत के 22वें विधि आयोग के कार्यकाल को कब तक बढ़ाने की मंजूरी दी है**

- a) अगस्त, 2023
- b) अगस्त, 2024
- c) अगस्त, 2025
- d) अगस्त, 2026

**Explain :** केंद्रीय मंत्रिमंडल ने 22वें विधि आयोग का कार्यकाल डेढ़ वर्ष बढ़ाये जाने को मंजूरी दे दी। इस आयोग को अप्रासंगिक कानूनों की पहचान करने एवं उन्हें निरस्त करने की सिफारिश करने का दायित्व दिया गया था। सरकारी बयान के अनुसार, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में हुई केंद्रीय मंत्रिमंडल की बैठक में इस आशय के प्रस्ताव को मंजूरी दी गई।

**7. रुद्राक्ष पाटिल ने ISSF विश्व कप 2023 में कितने मीटर एयर राइफल में स्वर्ण पदक जीता है**

- a) 10 मीटर
- b) 11 मीटर
- c) 12 मीटर
- d) 13 मीटर

**Explain :** भारत के रुद्राक्ष बालासाहेब पाटिल ने काहिरा में आईएसएसएफ विश्व कप 2023 में पुरुषों की 10 मीटर एयर राइफल स्पर्धा जीती। उन्होंने स्वर्ण पदक के मैच में जर्मनी के मैक्सिमिलियन उल्लिच को 16-8 से हराकर शीर्ष पुरस्कार जीता। रुद्राक्ष पाटिल क्वालीफिकेशन दौर में 629.3 अंक के साथ सातवें स्थान पर रहे और रैंकिंग दौर में जगह बनाने में सफल रहे जहां वह 262.0 अंक के साथ शीर्ष पर रहे।

**8. किस बैंक ने पैसालो डिजिटल के साथ सह-उधार समझौता किया है**

- a) कर्नाटक बैंक
- b) इंडियन बैंक
- c) बैंक ऑफ महाराष्ट्र
- d) केनरा बैंक

**Explain :** कर्नाटक बैंक और पैसालो डिजिटल लिमिटेड, भारतीय रिजर्व बैंक के साथ पंजीकृत एक गैर-जमा लेने वाली एनबीएफसी ने लघु आय खंड को वित्तीय सहायता प्रदान करने और देश के सूक्ष्म और लघु उद्यम खंड को गति देने के लिए एक सह-उधार व्यवस्था में प्रवेश किया है। पैसालो डिजिटल लिमिटेड के उप प्रबंध निर्देशक - शांतनु अग्रवाल

## ONE LINER

हाल ही में अफ्रीकी महाद्वीप के किस देश में "एनोफिलीज स्तिफेंसी" घातक मलेरिया प्रजाति के संक्रमण की जानकारी प्राप्त हुई है - **केन्या (अफ्रीका)**

CRPF द्वारा वर्ष 2023 में अपना स्थापना दिवस समारोह कहाँ आयोजित किया जायेगा - **छत्तीसगढ़**

राजस्थान में "लक्खी मेला" 2023 का आयोजन कहाँ किया जा रहा है - **सीकर**

14 वीं एशियाई बोलिंग चैंपियनशिप में भारतीय महिला टीम ने कौनसा पदक जीता है - **स्वर्ण पदक**

हाल ही में "एंटरप्रेन्योर ऑफ़ द इयर 2022" के पुरस्कार से किसे सम्मानित किया गया है - **सज्जन जिंदल**

नृत्यांगना "कनक रेले" जिनका हाल ही में निधन हुआ है, इनका सम्बन्ध किस शास्त्रीय नृत्य से था - **मोहनीअट्टम**

संगम युग से सम्बंधित कलाकृतियों के पपदर्शन के लिए "किलादी साइट संग्रहालय" की स्थापना कहाँ की जा रही है - **तमिलनाडु (शिवगंगा जिला)**

भारत के CAG गिरीश चन्द्र मुर्मू को किस अंतर्राष्ट्रीय संगठन के बाहरी लेखा परीक्षक पद पर नियुक्त किया गया है - **अंतर्राष्ट्रीय श्रम संगठन (ILO)**

संगीत नाटक अकादमी फेलोशिप के तहत कितनी पुरस्कार राशि प्रदान की जाती है - **3 लाख**

हाल ही में महाराष्ट्र के नए मुख्यमंत्री द्वारा किसके नाम पर मुंबई के चर्चगेट रेलवे स्टेशन का नामकरण किया गया है - **सी डी देशमुख**